

校園暴力死亡率創近年來新高

駐洛杉磯辦事處文化組提供
吳迪珣摘要

學期剛結束，一份有關校園暴力新的統計報告也跟著出爐。在 2003-2004 學年度，有 48 名學生死於校園暴力案件，相對於校園暴力高峰期的 1999-2000 學年度 33 人死亡的記錄，還要嚴重。拿去年和前年度僅 16 人和 17 人死亡的數字相較，更令人懷疑今年度何以發生這麼多的事故？關於這個疑點，執法等相關單位都歸罪於聯邦防範校園暴力的經費被大幅度裁減所導致的後果。

這些由全國校園安全服務處統計的死亡數字，當然並非全然是由學生主導的校園暴力所造成，有些是校外人他殺，有些是自殺，但只要發生在校園內或校園來去途中的事故，及參加學校支持的活動，都被歸納其中。

據一些執法及維護學校安全的人員表示，自從九一一以後，聯邦政府把注意力集中在防範恐怖份子活動上，大量的經費也移轉到防恐措施上。2002 年聯邦防範青少年暴力的經費還有 5 億 4 千 8 百萬美元的預算，到了 2005 年，這筆預算被布希政府砍到只剩 2 億一千萬美元。

雖然被刪減的預算中也有部份經費轉移到打擊校園毒品氾濫，但防範青少年暴力的這筆經費縮水，將使校園安全警備刪減，讓許多有志之士深不以為然。他們認為布希政府一時的短視，將造成校園幫派重新抬頭，使近年來聯邦打擊校園暴力的努力功虧一匱。目前在許多與幫派有淵源的校園內，已可以看到一些萌芽的跡象了。(資料來源：6.28.2004 / 今日美國報)